
ο Τμήμα Νέων Εργαζομένων της ΕΔΟΝ, θα πραγματοποιήσει και φέτος την 
καθιερωμένη εκστρατεία του, αυτή τη φορά κάτω από τον τίτλο «Δικαίωμα στη 
στέγη – Αξιοπρέπεια στη νέα γενιά». Η εκστρατεία θα πραγματοποιηθεί από τις 15 
Απριλίου και θα διαρκέσει μέχρι τις 27 Απριλίου.

Μέσα από την φετινή εκστρατεία θέλουμε ως ΕΔΟΝ να αναδείξουμε, μεταξύ άλλων, το 
στεγαστικό πρόβλημα το οποίο αποτελεί ένα από τα πλέον σημαντικά προβλήματα της νέας 
γενιάς και όχι μόνο. Η ανάγκη δημιουργίας ολοκληρωμένης στεγαστικής πολιτικής, η αύξηση των 
τιμών των ενοικίων, η καταπολέμηση του φαινομένου των αστέγων, τα προσφυγικά επιδόματα και 
γενικά τα στεγαστικά ζητήματα που αφορούν, τόσο τη νέα γενιά, όσο και την κυπριακή κοινωνία 
στο σύνολο της, είναι τα κύρια ζητήματα με τα οποία θα ασχοληθεί η εκστρατεία.  

Μέσα στα πλαίσια της φετινής μας προσπάθειας θα προσπαθήσουμε παράλληλα να γίνουμε 
δέκτες των προβλημάτων και των προβληματισμών των νέων, καθώς θα προχωρήσουμε σε 
εκδήλωση – συζήτηση με θέμα τη στεγαστική πολιτική που αφορά τους νέους. Η εκδήλωση 
θα πραγματοποιηθεί το Σάββατο 20 Απριλίου στο ΤΕΠΑΚ στη Λεμεσό. Παράλληλα, θα 
πραγματοποιηθούν εξορμήσεις σε όλες τις επαρχίες για διανομή σχετικού εντύπου, συναντήσεις 
με αρμόδιους φορείς και αρκετές άλλες πρωτοβουλίες προς ενημέρωση του κόσμου για τις 
θέσεις της Οργάνωσης μας. 

Ως ΕΔΟΝ, επαναλαμβάνουμε για άλλη μια φορά ότι αντιπαλεύουμε τη λογική που αφήνει το 
δικαίωμα της στέγασης των νέων στις ορέξεις της αγοράς. Απορρίπτουμε τις νεοφιλελεύθερες 
πολιτικές που εφαρμόζονται περιορίζοντας το δικαίωμα στη στέγη μόνο σε μια μερίδα πληθυσμού 
που έχει αυξημένη οικονομική δυνατότητα. Τις πολιτικές που δημιούργησαν άστεγους στην Κύπρο 
και που έχουν αφανίσει όλα τα κονδύλια για προώθηση της στεγαστικής πολιτικής προς τους νέους.
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ιγά σιγά φτάνουν προς το τέλος οι συναντήσεις 
των Τοπικών Κινημάτων των ΕΔΟΝόπουλων 
που πραγματοποιούνται σε όλες τις επαρχίες. 
Η φετινή εκστρατεία με τίτλο «Προσωπικότητες 
που μας εμπνέουν!» ασχολήθηκε με ζωή και τη 

δράση διάφορων προσωπικοτήτων που με τον τρόπο 
ζωής τους, την αντίσταση που επέδειξαν, τους αγώνες 
τους, τα κατορθώματα τους, την προσφορά τους 
στην επιστήμη, στον πολιτισμό και σε άλλους τομείς, 
άφησαν το δικό τους στίγμα στην ιστορία. 

Μέσω των διασκεδαστικών και επιμορφωτικών 
δραστηριοτήτων, των ΕΔΟΝόπουλων ηλικίας 6 ως 
13 χρονών έμαθαν γιατί η Κλειώ Χριστοδουλίδου, 

ο Πάμπλο Πικάσο, ο Εζεκίας Παπαϊωάννου και άλλες 
προσωπικότητες από διάφορους χώρους, αποτελούν πηγή 
έμπνευσης. Τι έκανε ο κάθε ένας και πως αντιμετώπιζε τις 
δυσκολίες και γιατί μέχρι σήμερα αποτελούν παράδειγμα προς 
μίμηση για το πως κατέκτησαν είτε την επιστήμη, είτε τον κόσμο των 
γραμμάτων και των τεχνών, είτε την ελευθερία και την αξιοπρέπεια 
στη ζωή. 

Μέσα από τις συναντήσεις, τα παιδιά παραδειγματίστηκαν από 
άλλα παιδιά που με θάρρος πάλεψαν για τη ζωή τους, όπως 
είναι η Αχέντ Ταμίμι και η Μαλάλα Γιουσαφζάι, ο Ικμπαλ Μασί 
και η Άννα Φρανκ. Στόχος των συναντήσεων ήταν η έμπνευση των 
παιδιών από διάφορες προσωπικότητες και η ενθάρρυνση να 
ανακαλύψουν τις ικανότητες τους και να κυνηγήσουν καλύτερη 
ποιότητα ζωής. Μακριά από τον ατομικισμό και την αδράνεια που 
μαστίζει την σημερινή κοινωνία.

Έρχεται… 

Παγκύπρια Εκδρομή ΕΔΟΝόπουλων
Τα ΕΔΟΝόπουλα θα επισκεφτούν την Κυριακή 21 Απριλίου 
το Youth Makerspace του Οργανισμού Νεολαίας για να 
γνωρίσουν τεχνολογίες και δημιουργικές κατασκευές. 
Θα ακολουθήσουν δραστηριότητες στο Δημοτικό Κήπο 
Λάρνακας. 
Κόστος συμμετοχής 5 ευρώ
Τηλέφωνα επικοινωνίας 22766459 / 99006688
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ια πρώτη φορά από την ίδρυση της 
Κυπριακής Δημοκρατίας βρισκόμαστε 
πιο κοντά όσο ποτέ στην εφαρμογή ενός 
Συστήματος Υγείας που να καλύπτει 

τις ανάγκες ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης 
για όλους. Το Γενικό Σύστημα Υγείας (ΓεΣΥ) θα 
ενταχθεί στις ζωές μας από την 1η Ιουνίου του 2019 
και θα δίνει τη δυνατότητα σε κάθε δικαιούχο να 
έχει πρόσβαση σε υπηρεσίες υγείας ανεξαρτήτως 
κοινωνικοοικονομικής κατάστασης. Με το ΓεΣΥ, ο 
κάθε ένας από εμάς θα μπορεί πλέον να μεταβαίνει 
στους πάροχους υγείας για περίθαλψη χωρίς 
συνάμα να υποχρεούται να καταβάλει υπέρογκα 
πόσα για να έχει πρόσβαση στα αυτονόητα. 

Το ΓεΣΥ έχει ως κύριο του στόχο να τερματίσει την 
υφιστάμενη κατάσταση και οι συμπολίτες να μην 
πεθαίνουν πια σε λίστες αναμονής. Άλλωστε, ο 
μονοασφαλιστικός χαρακτήρας του Συστήματος 
είναι αυτός που θα διασφαλίσει την ισότητα 
μεταξύ των πολιτών και δεν θα υπάρχουν ασθενείς 
δύο ταχυτήτων όπως συμβαίνει σήμερα. Ωστόσο, 
παρά το γεγονός ότι η νομοθεσία του ΓεΣΥ πέρασε 
παμψηφεί από όλα τα Κοινοβουλευτικά Κόμματα 
στην Ολομέλεια της Βουλής, ορισμένα εξ αυτών 
παρασκηνιακά υποσκάπτουν τον μονοασφαλιστικό 
χαρακτήρα του Συστήματος. 

Εξάλλου, δεν είναι διόλου τυχαίο το γεγονός πως τόσο ο πρόεδρος 
του Δημοκρατικού Συναγερμού όσο και ο Πρόεδρος Αναστασιάδης, σε 
κάθε τους δημόσια τοποθέτηση δεν χάνουν την ευκαιρία να προτάξουν 
πως αυτοί «ήθελαν πολυασφαλιστικό Σύστημα Υγείας», αφού όπως 
αποκαλύφθηκε παρασκηνιακά ο κ. Αβέρωφ Νεοφύτου δίνει υποσχέσεις 
στους μεγαλογιατρούς και στις ιδιωτικές ασφαλιστικές εταιρείες πως θα 
περάσει τροποποίηση νόμου μετά το πέρας των εκλογών για να μετατρέψει 
το Σύστημα σε πολυασφαλιστικό. 

Αυτό οφείλεται στο γεγονός ότι ο πρόεδρος του ΔΗΣΥ θέλει από τη μια 
να «χαϊδέψει» τα αυτιά των ψηφοφόρων τασσόμενος σε πρώτη φάση 
υπέρ του μονοασφαλιστικού και σε δεύτερη φάση θα κάνει τα αδύνατα 
δυνατά το ΓεΣΥ να γίνει πολυασφαλιστικό, προκειμένου να εξυπηρετήσει 
τα μεγάλα οικονομικά συμφέροντα των μεγαλογιατρών και των ιδιωτικών 
ασφαλιστικών εταιρειών. 

Ως ΕΔΟΝ, θεωρούμε πως όλοι έχουν δικαίωμα στη δωρεάν περίθαλψη και 
στην ισότιμη πρόσβαση σε υπηρεσίες Υγείας. Η Υγεία είναι ο πιο ευαίσθητος 
τομέας των κοινωνικών αγαθών και ως τέτοια πρέπει να αντιμετωπίζεται. 
Χωρίς αποκοπές, εκπτώσεις και μειώσεις, στο όνομα αντιμετώπισης της 
κρίσης του καπιταλισμού. Θεωρούμε, επίσης ότι  η κυβέρνηση Αναστασιάδη 
φέρει ακεραία την ευθύνη για τα όποια προβλήματα προκύψουν εξαιτίας 
των δικών τους πολιτικών και χειρισμών για την εφαρμογή του ΓΕΣΥ.
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ε τον Ερντογάν προεκλογικά να αναγάγει τις 
δημοτικές εκλογές που πραγματοποιήθηκαν στις 
31 Μαρτίου στην Τουρκία, σε απόδειξη έγκρισης 
της δικής του εξουσίας, το αποτέλεσμα δεν 

μπορεί παρά να θεωρηθεί μια ισχυρή προειδοποίηση προς 
τον Τούρκο Πρόεδρο. 

Ο Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν έχασε σημαντικές πόλεις και 
δήμους.  Η αντιπολίτευση πιο οργανωμένη πλέον, επικράτησε 
στους οικονομικά ισχυρότερους νομούς/μητροπολιτικούς 
δήμους και  κατάφερε να στείλει το μήνυμα ότι ο Ερντογάν 
δεν είναι αήττητος.

Οι ψηφοφόροι επηρεάστηκαν κυρίως από την οικονομική 
κρίση. Ωστόσο, σημαντικός παράγοντας που οδήγησε 
σε αυτό το αποτέλεσμα είναι η αμφισβήτηση προς τον 
ίδιο τον Ερντογάν. Τόσο  το δημοψήφισμα του 2017 με τη 
δύσκολη επικράτηση του «ναι», όσο και οι δημοτικές του 
2019, αποτέλεσαν επιβεβαίωση ότι υπάρχουν κοινωνικές 
δυναμικές αλλαγής στην Τουρκία. Κοινωνικές δυναμικές 
που αναπτύσσουν κριτική στον αυταρχισμό της εξουσίας 
του Ερντογάν.

Θα πρέπει να υπογραμμιστεί ότι οι δυναμικές αυτές στο 
παρόν στάδιο δεν έχουν ανατρεπτικό χαρακτήρα. Ο 
Έρντογαν συνεχίζει να διατηρεί την επιρροή του σε ένα πολύ 
μεγάλο μέρος της κοινωνίας και έχει μπροστά του αρκετό 
χρόνο μέχρι τις επόμενες εκλογές στην Τουρκία το 2023. 

Αξίζει να σημειωθεί η αύξηση των ψήφων του Τουρκικού 
Κομμουνιστικού Κόμματος, σε πολύ σκληρές συνθήκες και 
η εκλογή στην πόλη Ντερσίμ της επαρχίας Τουντσελί, του 
πρώτου κομμουνιστή δήμαρχου στην ιστορία της Τουρκικής 
Δημοκρατίας.

 
Με αυτά τα δεδομένα δεν φαίνεται να αλλάζει 
ιδιαίτερα το σκηνικό στο Κυπριακό. Η οικονομική 
εξάρτηση των κατεχομένων από την Άγκυρα 
δυσχεραίνει τις προοπτικές επίλυσης του Κυπριακού. 
Με τη στασιμότητα στις διαπραγματεύσεις και τη 
διαιώνιση του status quo της εισβολής και κατοχής, 
αυξάνεται ο κίνδυνος πολιτικής εξαφάνισης των 
Τουρκοκυπρίων.  

Η αδράνεια της κυβέρνησης Αναστασιάδη και η 
τουρκική αδιαλλαξία και προκλητικότητα, οδηγούν 
στο σημερινό αδιέξοδο στο οποίο βρισκόμαστε όσον 
αφορά στο Κυπριακό. Από την άλλη με τις  «νέες 
ιδέες» που προβάλλει ο  Πρόεδρος Αναστασιάδης,  
πλήττει την αξιοπιστία της ελληνοκυπριακής πλευράς 
με αποτέλεσμα να απομακρύνεται μέρα με τη μέρα 
η προοπτική επανέναρξης των διαπραγματεύσεων. Η 
ΕΔΟΝ θα συνεχίσει να αναλαμβάνει δικοινοτική δράση 
υπέρ της λύσης ασκώντας πίεση για επανέναρξη των 
συνομιλιών.
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